

# 春节期间农贸市场不停业

新报讯(北方新报正

北方网记者 刘惠)2月7日,记者从呼和浩特市商务局了解到,为满足春节期间市民的生活消费需求,做好就地过年群众生活保障,呼和浩特市各大农贸农批市场、连锁超市、便利店和电商等商贸企业在春节期间统筹抓

好疫情防控和市场保供工作,做到节日期间不停业,适当延长节日期间营业时间,切实加强生活物资保障,确保生活必需品不断档、不脱销。同时,该局加强市场运行监测,拓宽货源渠道,全力做好市场供应保障,多措并举保障市民生活必需品供应。

目前,呼和浩特市的粮油、肉蛋、蔬菜等主要生活必需品供应充足,市场价格总体运行平稳,消费品市场购销两旺。呼和浩特市商务局引导大型商超、连锁便利店、农贸农批市场和电商等商贸企业组织适销对路商品,

丰富消费品种,聚焦春节采购年货、文化娱乐等市场消费热点,通过线上线下联动促销,满足消费者从商品到服务的各类需求,实现吃喝玩乐全覆盖。

针对生活必需品特别冬春季蔬菜外调量较大的实际,在稳定现有山东等

调运线路的基础上,增加了3条预备路线,并与包头、赤峰、乌兰察布、巴彦淖尔等地建立蔬菜保障供应工作机制,以保证蔬菜等生活必需品调运顺畅、供应充足。指导维多利、华联等重点商超和流通企业加大蔬菜和肉类的供应量,扩大库存量,货源组织

力度,有针对性地加大蔬菜、水果、鸡蛋等供应量,各大商超商品货丰量足,价格稳定,购物秩序良好。同时,安排19个固定投放点投放自治区本级储备冻猪肉100吨,14个固定投放点投放市本级储备肉100吨,保障春节期间猪肉市场供应。

## 首府:城市大脑感知体系让市政管理现代化

新报讯(北方新报正

北方网记者 郑慧英)2月5日,记者从呼和浩特市住房和城乡建设局了解到,呼和浩特城市大脑在呼和浩特智慧城市指挥中心正式上线启动。从城市大脑点开感知体系一张图时,全市感知设备的分布和状态情况全部呈现在大屏幕上,提升城市治理体系和治理能力现代化水平。

感知体系作为城市大脑1+4+N建设体系中的数据支撑体系,通过连接分布在城市的各类传感器和实时数据,架起了物联

网设备和智慧城市各业务平台之间的桥梁。依托物联网技术,本期试点在全市重点道路,桥梁和排水管线建设4类感知设备,同时接入了供热、管网、道路等15类数据,将这些接入的设备和数据信息最终汇集到城市大脑大数据中心,为各部门的应用提供数据支撑,实现信息共享,业务协同,构建起可持续的公用事业综合监管新模式,让精细化、智慧化管理直达城市末梢,提升城市治理体系和治理能力现代化水平。

据了解,除了桥梁监

测系统,本次还试点建设了感知路灯、感知井盖以及感知排水系统。在科尔沁快速路对路灯进行智能化改造,远程实现对路灯的“遥控、遥测、遥调”,故障路灯能够在地图上定位显示,告别了亮灯情况靠人工巡查,同时能够在保证亮灯率的前提下,节约能耗。城市重点排水管网的窨井安装液位传感器,到汛期来临前还会在易涝点、下穿桥安装,积水地区能够实时在屏幕上显示积水深度,实现实时监测、统一管理,告别了以往出现暴雨积水等问题后才会派

人到现场处置的模式,将风险消灭在萌芽阶段,对于城市排水管理和防汛应急具有重要意义。在兴安北路、乌兰察布东路等重点路段还试点安装智慧井盖传感器,当井盖发生非正常打开时能够及时报警并且显示位置,防止因井盖非正常打开造成的人车伤害。

城市大脑感知体系的上线,从感知报警到派遣处置,实现全市市政公用设施的实时监测、智能告警和高效派遣,进一步提高了城市管理水平,保障了人民群众的出行安全。



史慧茹给二妈试穿新羽绒服

## 17岁的史慧茹: 送二妈一件特殊的新年礼物

农历小年的早晨,呼和浩特市的高中生史慧茹给本报记者打来电话:“我有一个很小的新春愿望,不知能否实现……”她的声音很小,语速很慢,想说却又不知该如何表达。

今年17岁的史慧茹是内蒙古交通职业技术学院高二学生,她的心愿就是给二妈买一件新年衣服。她口中声称的二妈其实是她的二大娘,从出生到现在,她是在二大娘和二大爷的呵护下健康快乐成长的,也是两位老人的爱让她有了温暖的家。多年来,她一直称呼二大娘为二妈,视为亲生母亲。

2月8日,通过完美(中国)有限公司内蒙古分公司提供的心愿资金,本报记者达成了史慧茹的心愿,为她二妈购买了一件保暖的羽绒服,带着浓浓祝福将新衣服和年货送到了史慧茹家中。

“真的很意外,更多的是惊喜,没想到我的愿望真的能实现,我都不知道该怎么用语言表达了……”当日中午,见到记者时,史慧茹害羞地说。她告诉记者,从出生那天,母亲不辞而别,父亲无能力抚养,二大娘将她抱回了家,这一抚养就是17年。这些年来,二大娘和二大爷全家将她视为己出,家中的两个哥哥和一个姐姐,更是对她宠爱有加。如今,二大爷和二大娘已年近七十,前几年父亲意外去世,二大娘全家成为她唯一的亲人。

“二妈,我给您穿上试试。您看,又合身又漂亮,就像量身定制的……”史慧茹边给二妈试穿新衣边表示感谢。她说,感谢《北方新报》欢欢喜喜过大年公益活动帮助我实现这个新年愿望,感谢二妈全家人对我的付出。

二妈赵敬东收到礼物后,更多的是惊喜,她说:“从小到大,史慧茹就很懂事,这件礼物对我来说很贵重,是孩子的一份孝心,一份爱心。今后,希望她心怀感恩走向社会,以更多的回馈社会和关心爱护她的人。”

中国结、灯笼、春联、完美日用洗化套装、沙葱挂面礼盒、酱腌菜礼盒……当日,史慧茹及家人还收到了装着满满年味儿以及新春祝福的“福袋”。这些祝福来自完美(中国)有限公司内蒙古分公司、鄂尔多斯市沙之绿有机食品有限公司、魔豆妈妈雷碧霞等爱心企业和人士。

文·摄影/北方  
新报正北方网记  
者 刘睿



## 宋敏与流浪老人欢喜过年

新报讯(北方新报正

北方网记者 张巧珍)“姨!姨!”2月7日午后,在内蒙古巴彦淖尔市乌拉特后旗福利院,呼和温都尔镇新利社区党支部书记宋敏还未进门就老远地喊上了。宋敏口中的“姨”是当地一位流浪老人,与宋敏并无血缘关系,2020年2月14日,疫情期间在街道负责巡查的宋敏无意间发现了老人,并把她带回家照顾,从此与老人结下一段不解之缘。宋敏“捡”流浪老人回家照顾的故事经过北方新报正北方网报道后感动了全国网友,还获得了阿里巴巴天天正

能量“2020年度十大正能量人物”的称号。1月13日,北方新报正北方网联合阿里巴巴天天正能量发起“2021,让幸福来敲门!”暖心公益行动,宋敏以年度正能量人物的身份共同发出倡议,让大家一起用行动敲开人与人之间守望相助的幸福之门。她也有一个小小的心愿,就是让这位流浪老人有一个幸福的晚年。

为了让老人欢欢喜喜过个年,宋敏特意给老人准备了新年礼物。当日,宋敏推门而入,看到还窝在床上躺着的老人

又忍不住唠叨:“姨,快起来吧,别睡了,活动活动身子骨。看着比上次的精神状态好多了呢。”老人侧头定睛看了看她,当看到摘掉口罩的宋敏,这才抬了抬眼皮,象征性地动了动身子。宋敏把老人扶起来,拿出新买的年货一一展示给老人,“快看看,这是衣服,这是裤子,过年穿特喜庆!好看不?还有呐,这是饼干,这是水果,这是牛奶……”满满当当都堆在了床角。老人看了看,嘴里嘟囔了一句就再没说话。

宋敏对这一切早已

习以为常,在她的印象中,这位老人不善言辞。宋敏曾说过,等疫情结束,会联系民政部门为老人安置一个家,甚至还想过将来为老人养老送终。2020年夏天,她兑现了自己的承诺,联合镇政府民政办,把老人送到了福利院。只要有空,她就隔三岔五来看看老人,在她心中,她早已把老人当成了自己的亲人。



北方新报 正北方网

## 泰康人寿答应给王先生理赔1.2万

新报热线(北方新报正

北方网记者 张巧珍)2月8日,本报刊发消息《王先生购买泰康人寿保险,术后却不理赔?》对

王先生于2017年为儿子购买泰康人寿保险,连续缴纳4年保费,2020年12月底,他的儿子去北京做甲状腺结节手术,回来后拿着病例和保单去泰康人寿有限责任公司呼和浩特市营销本部办公室的工作人员取得了

司呼和浩特市营销本部报销却遭到拒绝一事进行了报道。2月8日,记者与泰康人寿有限责任公司内蒙古分公司呼和浩特市营销本部办公室的工作人员取得了

联系,她告诉记者:“工作人员2月7日和王先生进行了面谈,经过向公司总部打报告申请,已经同意对王先生进行理赔。”当日,王先生表示,泰康人寿保险公司承诺理赔1.2万余元。